



2025年7月
29 星期二
农历乙巳年
闰六月初五
国内统一连续出版物号
CN 14-0021
(第15944期)
(今日4版)

地申领,主要通过育儿补贴信息管理系统线上申请,也可线下申请,各省份结合实际确定具体发放时间。

2025年1月1日前出生、不满3周岁的婴幼儿,也可享受政策,仍可按月数折算领取相应补贴。例如,2023年12月出生的小娃,共计可领取24个月

补贴,即7200元。目前全国已有20多个省份在不同层级探索发放育儿补贴。专家表示,国家全面实施育儿补贴制度,覆盖面更广、支持力度更大、政策可持续性更强,特别是对于低收入家庭而言,这样的支持更加重要。



扫一扫 读全文

习近平对防汛救灾工作作出重要指示强调 全面压实政治责任 落实落细各项防汛措施 全力保障人民生命财产安全

李强作出批示

新华社北京7月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产

损失。要扎实做好防汛抢险救灾各项工作,全力搜救失联被困人员,果断转移安置受威胁群众,最大限度减少人员伤亡。

习近平强调,当前正处在“七下八上”防汛关键期,各地区和有关部门要树牢底线思维、极限思维,全面压实政治责任,落实落细各项防汛

措施,盯紧守牢薄弱环节和重点部位,科学调配救援力量和救灾物资,确保发生突发紧急情况后第一时间响应、第一时间处置,全力保障人民生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,北京市密云区暴雨洪涝灾害造成重大人员伤亡,

要全力搜救失联人员,妥善安置受灾群众,尽最大努力减少伤亡。近期华北部分地区连降暴雨,国家防总要指导相关地方进一步强化暴雨洪涝灾害防范应对,做好极端天气监测预警,加强江河、水库堤坝巡护查险和城市内涝隐患排查,及时转移涉险群众,切实保障人民群众生命财产安全。

市委理论学习中心组举行深入贯彻 中央八项规定精神学习教育专题学习会 丁小强主持并讲话

本报讯(记者刘晓荣)7月28日,市委理论学习中心组举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会。会议深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神、习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,认真学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》和典型案例,持续推动学习教育走深走实、作风建设常态化长效化,以更加优良的作风凝心聚力、干事创业,不断谱写中国式现代化长治新篇章。市委书记丁小强主持并讲话。深入贯彻中央八项规定精神学习教育省委第一督导组到会指导。

会上,与会同志结合思想和工

作实际开展交流研讨。大家一致表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,不断加固中央八项规定堤坝,以永远在路上的执着将作风建设引向深入,推动全面从严治党不断取得新成效。

会议指出,当前,全市上下正在深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,坚定不移推动高质量发展、深化全方位转型。要持续深化作风建设,以此次学习教育为契机,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,在常和长、严和实、深和细上下功夫,推动作风建设持续向好,为推动高质量发展提供坚强保障。

会议强调,作风建设是一场攻坚战,也是持久战。要增强政治自觉,准确理解作风建设的政治内涵和政治意义,将作风建设作为一项基础性、长期性、战略性政治任务常抓不懈,进一步锤炼党性、永葆共产党人的政治本色。要抓住“关键少数”,落实好领导干部管党治党责任,坚持管工作就要管人,管人就要管思想、管作风,严于律己、严负其责、严管所辖,带头严守纪律规矩、不逾纪法底线,带头弘扬新风正气,带动形成良好党风政风社风。要注重常态长效,把中央及省委要求、群众期盼、实际需要、新鲜经验结合起来,精准科学建章立制,提高制度执行实效;坚持“当下改”和“长久立”

相结合,系统梳理学习教育的好经验好做法,及时以制度形式固定下来,切实把作风硬要求变成硬措施。要奋勇担当作为,大力弘扬大行精神,强化重实干、重实绩的用人导向,围绕城市更新、乡村振兴、生态环保、安全稳定等重点工作,求真务实、积极作为,以实干担当诠释过硬作风。

会议强调,要抓紧抓细学习教育后续工作,在一体推进学查改上再加力再深化,针对性查漏补缺,推动问题全面整改,确保学习教育取得更大成效。

现职市级领导同志出席会议。市委学习教育工作专班负责同志、部分年轻干部代表列席。

文明交通 秩序井然

7月26日,我市迎宾大街环岛路车辆各行其道、交通井然有序。全市文明出行专项行动开展以来,我市聚焦城市交通治理难点、痛点、堵点,通过一系列行之有效的措施,让城市交通更加畅通有序、宜居宜行。

本报记者 李燎原 摄



2025太行山音乐节将于8月1日激情开幕

本报讯(记者常珍珍 李盼)备受瞩目的2025太行山音乐节将于8月1日至3日在欢乐太行谷激情开唱。6条接驳线路、300余辆接驳车、750余名交通服务人员、5个标准化停车场,为太行山音乐节观众提供免费接驳和停泊车服务;沙发区、休闲区、美食区、主题烟花秀,现场配套服务全面升级,打造沉浸式音乐体验场景。

音乐节汇聚34组实力音乐人及乐队参与,郑恺、朴树、周传雄、毛不易、魏晨、颜人中等许多重量级音乐人将轮番登场。音乐风格

涵盖说唱、摇滚、民谣、流行等多种类型,多元化的演出阵容将满足不同观众喜好,带来一场震撼人心的艺术体验。

致力于保障观众出行,我市推出6条免费接驳线路,涵盖潞州区、壶关县等多个关键点位,覆盖高铁长治东站、高铁长治南站、长治东高速口等交通枢纽、商业街区,助力观众高效抵达音乐节现场。

音乐节设5个标准化停车场,可提供10000多个泊车位,分别为3个近距停车场、2个远距停车场。晋城市、河南省方向自驾观众,可将车辆

停放至4号停车场(壶关县金烨物流园区),转乘免费摆渡车直达现场。演出结束后,4个出口同时开放,确保观众有序离场。主办方同步推出异地有偿接驳服务,覆盖河北省邯郸市、河南省安阳市和焦作市等7个城市。

音乐节现场设置50余个检票口,普通区和VIP区均设有专用通道,配备300余个卫生间,有效减少排队等待时间。与此同时,现场设置大面积沙发区、遮阴区、休闲帐篷区,且不定时喷雾降温,为观众提供舒适休憩空间。美食区汇聚各类特

色美食,满足观众味蕾需求。

以文塑旅,以旅彰文。2025太行山音乐节不仅是一场音乐盛会,更是展示我市城市形象、推动文旅产业发展、丰富群众精神文化生活的重要契机。市文旅局相关负责人表示,将以完善的保障、优质的服务,吸引更多乐迷走进长治,感受音乐魅力,畅享太行山水,品尝特色美食,拉动消费增长,进一步提升长治文旅知名度、美誉度,让长治成为年轻人向往的打卡新地标,为我市文旅产业高质量发展注入强劲新动力。

导读 >> 视觉
长治:
奋战当“夏”
项目建设热潮涌

(详见第三版)



视点 3

省人大常委会执法检查组在我市
吴俊清带队

润物细无声 ——习近平文化思想在浙江的溯源与实践(下)

本报讯(记者王晓红)7月21日至24日,省人大常委会副主任吴俊清率执法检查组深入我市,就《中华人民共和国文物保护法》和《山西省文物保护条例》(以下简称“一法一条例”)开展执法检查。市人大常委会主任吴小华、副主任秦军参加。

执法检查组先后深入武乡县大云寺、洪济院、沁源县圣寿寺,长子县法兴寺、崇庆寺,潞城区原起寺,平顺县大云院、天台庵,黎城县黄崖洞兵工厂旧址、城隍庙、天齐王庙和潞州区观音堂、炎帝庙,实地检查我市贯彻落实新修订的文物保护法总体情况,文物保护管理制度落实情况和革命文物保护、考古发掘、文物研究与利用和文物保护司法司等情况。

吴俊清对我市贯彻落实“一法一条例”情况表示肯定,他指出,文物资源在壮大文化旅游产业、建设文化强省、促进高质量发展中具有不可替代的作用。长治文物资源丰富,文化底蕴厚重。各级各相关部门要提高政治站位,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于文物工作的重要论述和重要指示批示精神,认真落实中央及省委决策部署,切实担负起建设新时代文化强省的历史使命。要坚持问题导向,加大普法宣传和执法力度,着力提升文物保护法治化水平,解决文物保护重点难点问题,全面推进我省文物事业进入依法治理新阶段。要按照“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的工作方针,严格落实好文物保护主体责任,在文物保护经费投入、人才培养、技术支撑等方面给予支持保障,推动全省文物事业高质量发展。要推动文物活化利用,将散落的文物资源串联起来,打造文化遗产旅游特色线路,切实促进文旅融合,加强文物展示利用,以更好满足人民群众对美好生活的需求。

吴小华表示,我市将以贯彻实施“一法一条例”为契机,大力加强学习宣传,构建全链条责任体系,激活全社会参与动能,深入推进法律法规全面有效实施,以法治力量进一步激发文物事业高质量发展的强劲动能。

锲而不舍落实中央八项规定精神

答好“亲”与“清”这道考题

民营企业健康发展,离不开良好的营商环境,营造好环境,必须处理好政商关系。民营经济发展促进法的实施,既为民营企业参与市场竞争锻造了“护身符”,也为党员干部服务民营经济发展提供了法律准绳。

习近平总书记强调,“构建亲清统一的新型政商关系”。实现亲与清的统一,是治理问题,也是作风考题。

3年前,隆盛新能源落户江苏无锡时,蠡湖街道精心组织了一场企业家茶话会,让其和蔚蓝智能科技有限公司结缘,半年后两家企业达成超亿元的合作协议。政府“牵线搭桥”,给民企带来实实在在的优质客户资源。近年来,各地广泛举办各类政企茶话会、政企恳谈会,一个重要目的,就是形成政企、政商之间的良性互动,形成推动一方发展的同心圆。

构建亲清政商关系,本质上是正确处理政府和市场的关系。厘清了政府和市场的边界,政府用好“有形之手”,当好“贴心人”,提供精准服务;企业用好市场的“无形之手”,不靠关系靠本领,高效配置各种资源,则“既亲而有度,又清而有为”的亲清政商关系不难实现。

也有一些党员干部不愿、不敢、不善于同民营企业家打交道,有的甚至避而远之,一个重要原因,是怕把握不好“度”、遭人议

论,或是担心一不小心越了界,受到纪法的惩罚。打消这些顾虑,就要坚持激励与约束并重,让党员干部干净干事、大胆干事。

在安徽合肥,民营经济发展考核体系持续完善,促进民营经济健康发展被纳入督查范围和政府目标管理绩效考核,为科大讯飞、蔚来汽车等民企壮大注入动能。

在云南,政商交往“正面、负面、倡导”三张清单的发布,为政府服务企业、企业与政府打交道划底线、添底气,有民企负责人感慨,“不仅是规则,更是发展保障”。

清单越具体、标准越明晰、规则越细化,就越能放大规章制度“紧箍咒”“护身符”的作用,推动党员干部在惠企利企上解除顾虑、担当作为,让民营企业卸下包袱、专心致志谋发展。

实际上,把握好“度”,关键是用好公与私这把根本的尺子。只要秉持一颗公心,办的是公事、为的是公益,就经得起考验。“以公共为心者,人必乐而从之。”摒弃私心杂念、杜绝利益往来,一心奔着解决企业困难、增进群众福祉去,这样的党员干部,企业热切欢迎、群众真心点赞,也必能以好作风好形象凝聚起同心同向加油干的强大合力。

说到底,以党性立身做事,无论是成长成才,还是干事创业,都会拥有广阔的自由与空间。

据《人民日报》